

Az előfizetés ára:
 egész évre 8 frt.
 fél évre 4 frt.
 negyed évre 2 frt.
 Kőnyvgyűzőknek és néptanítóknak:
 egész évre 6 frt., fél évre 3 frt.
 Előfizethető a kiadóhivatalban,
 Valentin K. könyvkereskedésében,
 Traub B. és társánál, Böhm M.
 könyvkötőnél és Janovszky H.
 üzletében.

Egyes szám ára 10 kr.
 Kapható a kiadóhivatalban, Traub
 B. és társa, Valentin Károly, Böhm
 M., Luzsovics L., Veidinger N.
 üzletében és a fődohánytözsében.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu lap.

A hirdetések ára:
 Mindenkor árjegyzék szerint.
 Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 kr.
 Nyiltérben egy sor 10 kr.
 Hirdetéseket elfogad: Külföldön:
 Berek J. és Társa Erfurtban,
 Haasenstein és Vogler, Steiner A.
 Hamburgban, Daube G. L., Knoll
 Ignac Frankfurtban, Opplik A.,
 Schialek Henrik, Mosse Rudolf,
 Bécsben, Magyarországon: Neu-
 berger és Braun, Goldberger A.
 V., Lang Lipót, Schwarcz Gyula
 Somogyi E. „Első magyar nemzet-
 közli irodá”-ja Budapesten, kiadó-
 hivatalunk és Janovszky H. királyi-
 utczában levő hirdetések elvételi
 irodája Pécssett.

Megjelen hetenkint kétszer:
 szerdán és szombaton.

Szerkesztőség: Király-utca 20. sz.
 Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett.

Kéziratok
 nem adatnak vissza.

Értesítjük a t. közönséget, hogy ezen-
 től minden hónap elsejétől, sőt a hónap
 bármelyik napjától is elfogadjuk elő-
 fizetéseket.

A szabadelvű kör mostani hivatása.

Sokan azon tévedésben élnek, hogy most a választások megejtése után czélnélkülivé lett a szabadelvű kör és ennek folytán azt vélik, hogy a kör feladatát teljesítvén, annak a további működésre tere nincsen s így az egyelőre szünetelhet.

Ez éppen úgy országos, mint városi közérdekek szempontjából helytelen felfogás.

A mi az országos érdekeket illeti, azok legkisebb mérvben sem veszítettek fontosságukból azért, mert a választásoknak vége van. Sőt a szabadelvű körnek ezek érdekében való tevékenysége csak azontúl fog igazán megkezdődni, mikor a jövő országgyűlés igen fontos eldöntendő kérdései napirendre fognak kerülni. Nem

szabad tehát azt hinni, hogy a kör csak a választás czéljára vonatkozólag birt jogosultsággal. — A jövő országgyűlés a parlamenti reform kérdésével, t. i. az országgyűlési tartamának 3 évről 5 esetleg 6 évre leendő meghosszabbításával — a felsőház módosításával — a hivatalnokok nyugdíj kérdésével és valószínűleg életbe vágó igazságügyi és közgazgatási reformokkal fog foglalkozni.

Ezekhez hozzá szólni, azokat pártbeli discussio tárgyává tenni és ennek folytán nemcsak a választás fényes eredményében nyilvánított általános, de az egyes speciális kérdésekben köztudomásra juttatott különös véleményével is a kormányt hathatósan, férfiasan és nyilvánosan támogatni a pécsi szabadelvű pártnak nemes és igazán alkotmányos hivatása leendő.

A felébredt és diadalra juttatott józan közszellemet nem szabad el-

aludni engedni. Nem, különösen most az ellenzékieskedés elvadult korszakában, midőn az ellenzék még a kolerából (lásd az Egyetértést) és az árvizből is (lásd a Pestí Naplót) pártkérdést csinál, vagy legalább párt motívumok sugallata szerént tárgyalja a kérdéseket.

De ha országos politikai szempontból felette hasznos a pártkör további működése, az a városi ügyeket illetőleg, a városi érdekekre nézve feltétlenül szükséges!

Mert, ha igaz az, hogy a mit az apa tesz, a fia azt utánozni törekszik és különösen, ha igaz azon a pécsi függetlenségi pártra vonatkozólag alkalmazott igen szellemes és találó jellemzés, hogy „a leányzó nem halt meg, hanem csak alszik”, akkor a pécsi függetlenségi párttól a városi érdekekkel szemben nem lehet más eljárást és magaviseletet elvárni, mint a minőt az országos párt az országos napikérdésekkel szemben az azt képviselő közlönyei utján követ.

A mint azok az árviz vagy a ko-

A „Pécs” tárczája.

Vázlatok

a Sann folyó vidékéről.

VIZKELETY IMRÉTŐL.

Midőn a Triesthez vezető déli vaspálya vonalon, Muraköz dombos vidékén keresztül, Csáktornyanál hazánk határát átléptük s Alsó-Stajer legregényesebb vidékéhez közeledünk, azonnal szemünkbe tűnnek a távol kék ködében lebegő, ugnevezett „Sann alpok” magasba nyuló csucsei. Előtünk látjuk a „Gonobitz-Gora” hegycsoporthól kiemelkedő 3198 láb magasságú „Landthurm” ormát, kelet felé esik a „Donati” hegy (Mons Claudius) csonka gúla alakjával és a cukor-süveg idomu „Voč” (3096’). Előbbinek tövénél a Horvátországgal határos „Robitsch” fürdőhely (a rómaiaknál Raganda) fekszik. Páltschach környékén a „Rika Planino” (2862’) és „Laver” (3416’) kuppai mutatkoznak. Pragerhof vidékét nyugotnak a „Bacher” és „Raducha” hegylány szegélyzi, mely utóbbiból „Traunech” (6486’) hatalmas csúcsa emelkedik ki. Tovább haladva, a „Sulzbachi” és „Steiner” havasok kötik le figyelmünket; előbbinek legmagasabb pontját „Grintouz” 8088 láb magasságú, örök hóval fedett orma képezi.

Elhagyván a Dráva mellett elterülő Pettau- és Fridau-i lapályos vidéket, az eddigi egyhangúság megszűnik és minél tovább haladunk, annál szebb és kellemesebb tájak merülnek fel folytonos változatossággal s gyönyörködtetik az utazót. A róna vidék halmokká változik, a halmok hegyekké magasulnak, ezeket pedig a havasok előhegyei sötét fenyvesekkel váltják fel, a völgyekben virányos rétek és szántóföldek terülnek el, a hegytetőket több helyen csinos fogadalmi kápolnák, gyakran régi várak omladécai koszorúzzák, a lejtőkön erdők közt szórványosan vetések, komló- és szőlő-ültetvények díszlenek, helyenkint tiszta fehér lakházak szajszzerű pajtákkal tündökölnék, a hegy-nyílásokból itt-ott csergöző patakok szökellenek elő, tágasabb völgyekben kies fekvésű falvak hegyes tornyu templomokkal és nagyobb szerű gyárak sugár kéményeikkel emelik a regényes tájaknak nagyszerű pompáját.

Utazásunk célpontjához, a természet szépségével elárasztott Sann völgyébe érkezvén, kimondhatatlan hangulat lepi el keblünket a Cilleyei régi ősi fészke romjainak láttára, de másrészt a gyönyörű panoráma, mely a sokat tapasztalt embert is bámulatra ragadja, figyelmünket teljesen lebilincseli. Az előtért a széles folyó partján fekvő Cilli pompás goth és román ízlésű templomai és palotaszérű régi s új épületei-

vel foglalja el, a háttérben egekig nyuló „Sulzbachi” havasok a „Bacher” hegylány-czal egyesülve, félkörben zárják el a láthatárt, míg a középtéren tágas lapály terül el, melyen keresztül a Sulzbachi havasokban fakadó Sann folyója virányos ligetek, gazdagon termő szántóföldek és zöld rétek közt, mintegy ezüst szalag húzódik keresztül; előtünk a sötét erdőkkel fedett „Malič”, „Plesch” és „Nikolai” hegyek állanak, balra pedig a magas várhegy emeli fel Cilli romjaival koszoruzott mohos, büszke fejét.

* * *

A Sann folyó, az említett „Grintouz” óriásnak éjszaki oldalán 4000 láb magasságban fakad, és pedig két forrásból; illetőleg, az eredeti forrás, mely 80—100 láb magasságból, egy sziklafal párkányzatáról félkörben, egy természetes tág medenczébe zuhan le, földalatti utakon eltűnik és alább ismét, nagyobb mennyiségben előbukkan, azért ez egy második forrásnak nevezhető. A Sann innen már mint hegyi patak a 2000 láb magasságban fekvő „Sulzbach” helység mellett Leutschendorf és Letusch helyek felé rohan, futásában több mellék-pontokat vévén fel medre. Rietznél rögton dőlnek fordul; a víz tömeg itt már oly terjedelmet nyer, hogy Prassbergen alul nagyobb szálfatutajok szállítására alkalmassá válik, Cillinél pedig, hol

lera ügyében, úgy az itteni talán a személgödör tisztítás, vagy épen az utca seprés dolgában fogja a függetlenségi párti — vagyis az igazi hazafiúi szempontokat hangsúlyozni. — Tudvalevőleg ők a Scythiából a Tisza völgyébe jött különleges magyar istentől privilegiumot nyertek az igazi hazafiságra.

Ezen privilegium helyezi őket az Areopag azon magaslatára, melyből megtagadva minden más párton levő halandó lelkiismereti meggyőződését, a világnak szóló nagy hangokban kiabálják, hogy az az igazi közérdek, melyet ők képviselnek, az az igazi alkotmányosság melyet ők kívánnak, hogy a kisebbség uralkodjék a többség felett, — az az igazi tisztesség, melyet egy statisztikusuk nyilvánított, midőn épen egy hónappal a június 13-án megejtett választás után kiszámította, hogy a kormánypártra szavazott 449 tisztviselő, — tehát a művelt társadalomnak színe-java, nem meggyőződésből, hanem csak kényszernek engedve szavazott, és az az igazi gazdálkodás, melyet ők hirdetnek, melynek egyedüli argumentuma, hogy „a város vagyona nem Csáky szalmája.“

Ilyen primitív felfogással és ilyen naiv argumentumokkal szemben a szabadelvű-pártnak még a városi ügyekben is, hol pártszempontnak uralkodni nem volna szabad — össze kell tartani.

Ezen szempontból a szabadelvű-párttól megválasztott városi képviselők, épen a városi közérdekek tekinte-

a „Voglina“ patakak egyesül, már lassan hőmpolygó folyamává képződik. Érdekes látni, mikép halad a kristály tiszta Sann folyó, az izsapos patak víze mellett; hosszabb időbe kerül, míg a két különböző színű viz össze elegyedik. Mihelyt azonban a Sann folyam Cilli városát megkerülve, az említett Nikolai és várhegy aljához kerül, tekintélyes szélességéből sokat veszít, mert e két hegy annyira összeszorítja medrét, hogy a sziklatörések és nagy kövek közt zajongva kénytelen magának utat törni. És miután ez nagyrészt sziklaszorosok s völgyhasadékok közt keresztül vergődött és Alsó-Stajeren kigyózza végig futott, 11 $\frac{1}{2}$ mértföldnyi futása után „Seinbrüchen“-nél a „Szává“-ba ömlik.

A folyó normál mélysége 2—8 láb, hőmérséke pedig, a mederben fakadó melegforrások behatásánál fogva 17—24° R., télen még 20 fok R. hidegben sem fagy be. A víz eme tulajdonságának köszöni Cilli városa azt, hogy fűrdői nevezetességre emelkedett, „Tüffer“ fűrdő pedig egyenesen a Sann medrében fakadó ásvány-forrásvizet használja fel fűrdői célokra. Különböző általános elismert tény, hogy ily gyógyhatású szabad-fűrdő éghajlatunk alatt sehol sem található.

Nem csodálhatjuk tehát, hogy az év minden szakában tömegesen látogatták az idegenek e vidéket.

teinél fogva legyenek szívesek a párt alapszabályai szerinti gyűlésekbe mindig a legpontosabban megjelenni. Mert az által lehetséges lesz elérni azt, hogy miután a városi ügyek is ott clubszerű, fesztelen megbeszélés tárgyává tettek volna, — azokra nézve a városi közgyűlésen az eldöntés, a határozat hozatala mindig a párt által követett helyes és igazságos elveknek megfelelőleg fog történni.

Ez által a pártélet élénksége is folyton fenntartatik és evvel egyuttal úgy az országos, mint a városi közügyek a megérdemelt éber figyelemnek és gondozásnak állandó tárgyát képezik.

És ez egyszermind az alkotmányos élet fejlesztésnek az igazi és természetes útja és eszköze.

Iskolaszéki ülés.

F. hó 16-án d. u. 3 órakor iskolaszéki ülés tartatott.

Tárgyaltattott a polgári leányiskola kiépítési ügyében beadott részletes előterjesztés, melyről jövő számunkban kimerítően fogunk írni. Azután megejtett a gondnokválasztás. 12 szavazat közül Dittmayer Jakab kapott 10-et, De-cleva Ferenc 2-öt s így a városi iskolák gondnokául Dittmayer Jakab választatott meg.

A sörház-utcai iskola két osztálya részére szükséges helyiség kibérlésére vonatkozó szerződések és költségvetések jóváhagyólag tudomásul vétettek. A városi tanítók betérjesszítették a jövő évre vonatkozó óra-és tanterveiket, melyek egy albizottságnak adatai ki megbirálást végett.

Érdekes vita keletkezett a városi zeneiskola kérdésénél. Ez ügyben Fekete Mihály, a pécsi zeneegylet alelnöke, már régebben egy előterjesztést intézett az iskolaszékhez, melyben hivatkozva a városi közgyűlés 1871. évi határozatára, hol az óhajtatik, hogy a zeneegylet a zenetanodát átvegye s előadva,

A nyári hőséget a közeli havasok mérséklik, a magas hegyek pedig óvják a völgyet a zord északi szelektől. A tavasz itt márczius végével kezdődik; a szép időjárás gyakran november közepéig eltart, szeptember és október hónapok a legkellemesebbek. A rendes nyári hőmérsék 30—33 fok R., télen a hideg 6 fok R. alább nem száll. Hosszantartó szárazság vagy kemény hideg itt ismeretlen tünemény, az esőzések azonban gyakoriak. A déli gyümölcs úgy tenyészik s majdnem azon időben érik, mint a közeli tengerpart vidékén.

A Sann völgye általában egyike a leg-egészségesebb vidékeknek, erről tanuskodik azon körülmény is, hogy 50 év óta járványos betegség elő nem fordult. Az 1866. évi hadjárat alatt a katonaság által behurczolt cholera és 1872. évben Laibach és Grác területéről becsapott himlő is csak szórványosan mutatkozott.

Ezen völgy a fenyvesek gyanta illatával fűszerzett s nedvességtől áthatott levegőjénél fogva, mint orvosilag constatált elimatikus gyógyhely előnyösen ismeretes, mert a buja növényzet folytán, a lég bizonnyos nedvességet tartalmaz, mely az egészség, de különösen a légzési szervezetre kiválóan üdvös hatást gyakorol.

(Folyt. köv.)

hogy a zenetanoda tanárának mult évben történt halála következtében az átvétel most akadálytalanul eszközölhető, a zeneegylet késznek nyilatkozik 3—400 frtért a zenetanodát átvenni s azt a zeneiskolával egyesíteni, oly tervezettel, 1) hogy a vagyonosabb tanulók havonként 1 frtot, (a szegények semmit se) fizessenek. 2) Az oktatás elméleti és gyakorlati lesz, vonóhangszeren vagy zongorán. 3) A tanulók három csoportra, a kezdőkére, haladókéra és a gyakorlottabbakéra oszlanak, úgy azonban, hogy minden egyes legalább 3 órai oktatást kap hetenként. Egyuttal azt is kijelenti a zeneegylet, hogy a két intézet egyesítése nélkül is kész a zeneoktatást elvállalni, ha az eddigi zenetanodai tanár évi fizetése az 500 frt az egylet javára folyósíttatik.

Ez előterjesztés elintézésére Krasznay Mihály elnöke alatt egy bizottság küldetett ki, mely f. hó 5-én kelt s az iskolaszék ülésén felolvasott jelentésében odanyilatkozik, 1) hogy a zeneegylet ajánlatát elfogadhatatlannak tartja, 2) hogy a zenetanoda állapotába változások hozandók be.

E jelentéshez hozzászólt Mendlik Ágoston. Ajánlotta, hogy a zeneegylet előterjesztése kísérletképen fogadtassék el. Erre vonatkozó okai a következők: 20 év óta áll már fenn a zenetanoda s a tapasztalás azt mutatta, hogy a város az 500 frtot minden évben eredmény nélkül adja ki. Eddig már 3—4 zenetanár volt; ha a zenetanoda vezetést ismét egy emberre bizzuk, ismét nem lesz siker s hiába dobtuk ki az 500 frtot. A zeneegylet 3—4 tanárt tud állítani; kétségtelen tehát, hogy alatta ez intézmény virágzóvá tétethetik s ha a zeneegyletnek, csak ideiglenesen is, alkalom adatik a működésre, az eredmény igazolni fogja a várakozást. A mi a bizottsági jelentésben foglalt ellenvetést illeti, hogy a zeneegylet által állítandó tanárok nem tudnak magyarul s így nem is oktathatnak sikeresen, nem fogadhatja el, mert a zeneoktatásnál a nyelv, illetőleg a szóbeli előadás keveset jó tekintetbe, mert a zene elemei minden nyelvben ugyanazok s a zenatanítás a gyakorlati téren a fogások megmutatására szorítkozik; az elmélet pedig kevés s a mi ennek előadásához szükséges, azt a nyelvtudományt a leendő tanárok már elsajátították.

Fekete Mihály 1871-ben a városi közgyűlés azon óhajtatását fejezte ki, hogy a zeneegylet vegye át a zenetanodát s egy valószínűsége zenedét állítson fel. Most, midőn a volt zenetanár halála következtében alkalma nyílt a megvalósíthatásra, a zeneegylet erkölcsi kötelességének tartotta az ajánlatot megtenni, hogy így kifejezést adjon a város subventiójárt érzett hálájának; egyuttal az ajánlattal cöljia volt a zeneegyletnek, hogy ezáltal a zeneoktatást szélesebb körre kiterjesztve, a közművelődést ez irányban is előmozdítsa és hogy megfelelően azon várakozásnak, melyet a közönség egy ily egyesület iránt táplálhat. Ha a zeneegylet — mondá — ma azon helyzetben lenne, hogy saját anyagi erejéből a célzott zeneoktatást elláthatná, akkor a zenetanár eddigi fizetésére igényt nem tartana és teljesen ingyenesen is elvállalná az oktatást; de mivel anyagi helyzete ezt nem engedi és a zenetanárok alkalmazása költségbe kerül, az 500 frt igénybe vételét nem mellőzheti. — Felhívja az iskolaszék figyelmét arra, hogy az elbírálás tárgyát eredetileg csak az egylet által benyújtott ajánlat képezheti, mely szerint a város közönsége némi megtakarítást is eszközölhet a mellett, hogy a zeneoktatás terén is szép eredményeket fog felmutathatni. Tekintettel arra, hogy a város közönsége körülbelül 20 év óta tartotta fenn a zeneiskolát az elemi tanodában különböző tanárok alatt egyáltalán semmi eredményt sem mutatott fel, kétségtelen az, hogy ez állapot fenntartásával ismét ott lesz, a hol eddig; mert egy ember, bármily jeles képességű tanár legyen is, 50—60 tanulóval heti 3—4 órárt nem érhet el eredményt. — A város közönsége — folytatá — most azon helyzetben van, hogy ez állapotot javíthat. Tudo-

mása szerint a város a zeneoktatásra nincs köteleze; de ha nemes áldozatkészségénél fogva figyelmét arra a jövőben is ki akarja terjeszteni, azt üdvösen csak akként teheti, ha a célravezető módot fogadja el; ez pedig egyedül az, mely a zeneegylet ajánlatában van letéve. Ezért a zeneegylet ajánlatának elfogadását javasolja, mert reményli, hogy annak alapján idővel egy kismérvű konzervatórium fog létesülni, a mely a városnak csak javára szolgálhat.

Horvát Antal a bizottság javaslatának elfogadása mellett van. Óhajtja, hogy az iskolaszék ne adja ki kezéből a dolgot, hanem nevezze ki maga a zenetanárt s az maradjon akként, a mint eddig volt, mert van itt egy férfi, ki ezen állás betöltésére minden képességgel fel van ruházva, ki magának már itthon és a külföldön is érdemeket szerzett, ez, azt hiszi: mindenki tudja, kit gondol, nem más mint Hoffer Károly, a pécsi dalárda első tenoristája, ki mindent elvégezne, a mi szükséges és bizonyosan eredményt mutathatna fel.

Mendlik A. személyek említését még korainak tartja, mert hisz a zenetanári állás betöltéséről még nincs szó, de a mi az előtte szöveg által hangoztatott nevet illeti, kénytelen kijelenteni, hogy a választást nem tartja alkalmasnak, mert az illető eddig is 4—5 helyen van elfoglalva s tapasztalásból mondhatja, anélkül, hogy kétségbevonhatatlan érdemeit és képességeit kisebbíteni akarná, hogy eddigi kötelezettségeinek sem tud kellően megfelelni. Ha már most még ezen terhes hivatalt is rá ruházzuk, bizonyos, hogy még kevésbé fog kötelezettségeinek megfelelni s így az eredmény a zenetanóban nem hogy jobb, de nagyon valószínűleg még rosszabb lesz, mint eddig volt. Melegen ajánlja a zeneegylet előterjesztésének elfogadását.

Előnkölő polgármester a maga részéről kijelenti, hogy az egyet javaslatát el nem fogadható, mert nem tartja célirányosnak, hogy a város a zeneiskola ügyében kiadja kezéből a rendelkezési jogot. Az átadás ellen szól 1) azon körülmény, hogy a zeneegylet művészei között paedagogus nincs; pedig a zeneoktatónak a nevelészetben és a zeneelméletben is jártasnak kell lennie; 2) a magyar nyelvet sem bírják a kellő mértékben; ez pedig a sikeres oktatásra mulhatatlanul szükséges, mert nem áll az, hogy a zenének nincs nyelve. 3) A zeneegylet előterjesztésének elfogadásával a szülőkre nagyobb teher vetetnék. 4) Az oktatási idő este 5-től 7-ig terjedne, a mi — különösen télen — a gyermekekre nézve helytelen sőt káros következményű lenne. Szerinte, ha valaki jó zenész, még abból nem következik, hogy egyúttal jó tanító is. Feltéve, hogy a zenetanoda a zeneegyletnek átadatnék, ezáltal a zeneegyletlen semmiképen sem lenne segítve. Nem bánja, nyisson a zeneegylet is zeneiskolát, legyen verseny a két intézet között. Ha a közönség látni fogja, hogy a zeneegylet jobbat fogja felkarolni, s akkor a városi zenetanoda be fog szüntettetni, de addig a bizonytalannak nem akarja a jelenlegi intézetet feloldozni.

Egy biz. t. a zeneegylet ajánlata mellett szólal fel s azon feltétel alatt, hogy az órand megváltoztatható legyen, óhajtja, hogy a zenetanoda vezetése egy évre kísérletképpen engedtesse át a zeneegyletnek, mert ő, ámbar figyelmesen hallgatta a bizottság jelentését és a polgármester érvelését, de egy meggyőző okot sem hallott, mely azt bizonyítaná, hogy jövőre az eddigi mód mellett eredményt lehetne felmutatni. Hasonlóképpen nyilatkozott Szieberth Nándor is. Azután ismét Fekete Mihály szólott, némi felvilágosításokat adva egyes megjegyzésekre, különösen azt hangsúlyozván, hogy 1) az óratör kérdése csak mellékes, mert ez ügyben az iskolaszék és zeneegylet között minden nehézség nélkül jöhet létre kölcsönös megállapodás. 2) a zeneegyleti zeneiskola legközelebb megtartott vizsgálatát nyilvánosan be bizonyították, hogy a zeneegyleti zenetanórok ugy elméletileg, mint gyakorlatilag kitűnően oktatnak s eredményesen, jóllehet a magyar nyelv-

ben nem jártasak. 3) A bizonyos rosszat (a városi zenetanodát) nem ártana és semmi kockázattal sem járna a bizonytalan jövről (a zeneegyleti zeneiskoláért) hacsak ideiglenesen, egy esztendő tartamára is feloldozni. Szavazásra bocsátatva a dolog, a bizottság javaslata mellett szavaztak: Horvát Antal, Hartl Ferenc, Ott Márton, Sirisaka, Rozsics, Rausch József. ellene: Mendlik Agoston, dr. Koharits Károly, Egy József, Szieberth Nándor, Fekete Mihály s így 2 szavazattöbbséggel a bizottság javaslata elfogadott.

Ország-Világ.

Pécs, Péntek, Julius 18.

Ausztria.

A sziléziai tartománygyűlési választások a németek javára ütöttek ki. — Tirolban mozgalom indult, jobban mondván: ujjal meg a tartománynak két — német és olasz részre való osztására. — A dalmát tartománygyűlésben elfogadott Paulinovic indítványa, melyben a horvát nyelvnek Dalmátországban hivatalos nyelvvé tételét kéri.

Németország.

A hírlapok és jogászok azon kérdés feltevése vitáznak: vajon a három éves képviselői mandatum tartama a megválasztás vagy pedig a képviselőház megújítása napjától számítatik-e? A kérdés csak annyiban fontos, hogy ha a mandatum tartama a megválasztás napjától számítatnék, a képviselőház berekesztése pusztán alakisággá törpülve, teljesen feleslegessé válnék. — A lapok mérsékelt szeltemben, de igen határozott hangon azon sértéssel foglalkoznak, mely a német lobogón s ezáltal a nemzetet a páris július 14-iki nagy nemzeti ünnepe elkövetett.

Olaszország.

Az olasz kormánykörökkel nagy izgalomba hozta azon hírlapi közlemény, melyet egy spanyol lap Pidal spanyol közmunka miniszter képviselőházi beszédéről terjesztett világgá. A spanyol lap szerint Pidal nyílt ülésben a pápa világi uralma hívének vallotta volna magát. E hírlapi közlemény következtében az olasz és spanyol kormányok között több jegyzék váltottat. A spanyol gyorsírói jegyzetéből kitűnt, hogy Pidal miniszter, ha, mint magán ember, a pápa híve is, beszédében csak általánosságban nyilatkozott azt olasz kormányt oly kényesen érintő tárgyról. Az ügy még nem nyert végleges megoldást.

Franciaország.

Toulonban 37 Marsseilleben 53 ember halt meg a legutóbbi 24 óra alatt choleraában. A július 14-iki nagy nemzeti ünnepély alkalmával a felfingerült párisi tömeg a Hotel Continental-on kitűzött német lobogókat levettette és összetépte. A németek sértésért elégtételt követelnek. A két nemzet kormányai között ez ügyben tárgyalások folynak. — Ellentétben az angol lapok közléseivel mely szerint China csapatainak a tonkingi határról való visszahívását és a hadikárpótlást megtagadta, párisi hírek szerint China 50 millió hadikárpótlás fizetésére és a Tientsini béke elismerésére kötelezte magát.

Anglia.

Az aegyiptomi konferencia ügye még mindig kétséges. Francia részről azt ajánlják, hogy az aegyiptomi bevételek emelése céljából az idegenek birtokai megadóztatassanak, de hány monopólium hozassék be s mindenkire kivétel nélkül jövedelmi adó vetessék. Az angol felsőház azért ellenzi a választási reformról szóló törvényjavaslatot mert az új törvény csaknem egyedül az irek választóképességi jogát terjesztene ki, kik Angliának és különösen a lordoknak esküdt ellenségei.

Magyarország.

Khuen Hédervány Károly gróf, horvát bán, ő felsége felhatalmazásából a horvát tartománygyűlést bizonytalan időre elnapolta. Az osztrák-magyar hajóraj Fiumeből eltávozott.

H i r e k.

Kinevezések. A m. kir. pénzügyminiszter dr. Varga József fogalmazó gyakornokot a pécsi illetékszabási hivatalhoz II. oszt. ideiglenes pénzügyi fogalmazóvá, — Mecz Géza pécsi adóhivatali tisztet a magyaróvári adóhivatalhoz ideiglenes minőségben III. oszt. illetékkezelési számtiszté névezte ki. — A pécsi m. kir. pénzügyigazgatóság Sáfáry Lászlót, a kaposvári adóhivatalnál alkalmazott díjnyelőt és volt kataszteri segédbiztos, a karádi adóhivatalhoz VI. oszt. adótitsté névezte ki.

Fiatal művészek Pécsen. E hó 15-én d. u. 5 órakor a budapesti országos zenekét legkitűnőbb növendéke mutatta be művészetét a Casino zeneteremben a kevés, de válogatott és műértő közönségnek. Ezek egyike Rigó Gyula, ki a hegedűn, másika Kerner István megyénk szülötte a zongorán kísérve játszott „Scenes de le Csarda, suite pour Violon”, továbbá „Le Roi de Lahore” Hubay Jenőtől. Ezek után még néhány töredéket és egy darabot Paganiniból. Játékukkal megmutatták, hogy van bennük művészi ínyet, technikájuk már most kifogástalan, előadásuk correct, föllépésük bátor, öntudatos. Ami a hibátlan művészi felkészülést illeti, azt az érettség, melyet 17—18 évvel hiába akarunk teljes mérvben találni és a vezetők mesteri kéz teljesen megadandja. Rigó tanulmányai folytatása végett Brüsszelbe megy a jövő októberben Hubay ottani zeneakadémiai igazgató, hazánk fia, művészi vezetése alá, Kerner pedig a bpesti zeneakadémia folytatja tanulmányait, Rigó már a zenedén is az első aranyérem kitüntetését nyerte, melyet megis érdemelt, Kerner is mint a zongora cursus első tanulója lépett ki. Ugy értesülünk, hogy még e hó folytán hangversenyt fognak adni városunkban; ajánljuk a legmelegebben őket műértő és műkedvelő közönségünk becses figyelmébe.

Horvát Ferenc pénzügyigazgató és kir. tanácsos f. hó 18-ikán 6 heti szabadságra ment. Tavólléte alatt az igazgatóság vezetését Borovits Károly pénzügyi tanácsos és igazgató helyettes fogja teljesíteni.

Séta zeneestélye. Ma, azaz szombaton, a „Polgári Casino” saját könyvtára javára tánczszal egybekötött séta zeneestélyt rendez, mit a t. cz. tagok tudomására hozunk e helyütt is. Egyuttal felhívjuk figyelmüket arra, hogy a fentebb említett nemes czél előmozdítására tekintetből a „Pécsi Dalárda” is meghívott vendégül, ki is szíves volt megjelenését és fellépését a legnagyobb készséggel felajánlani. Már ez okból is minél tömegesebb megjelenést remél a rend. bizottság.

Meghívó a pécsi zeneegylet által a Neuszidler-féle csarnokban folyó 1884. évi július hó 22-én az egyet pártoló tagjai számára tartandó ez idei III-ik zene-estélyre. A műsorozat mely 9 új válogatott zenedarabot tartalmaz, a következők: 1. Induló (előszőr) Löhr Vilmostól 2. Nyitány „Rákóczy fogsága” Köler Bélától 3. „Gasparone” négyes (előszőr) Millöker K.-tól 4. Bevezetés „Don Pasquale” című dalműből (előszőr) Donizettól 5. Berceuse Stephanie” (előszőr) Jungmantól 6. Nyitány „Koldusdiák”, című operettből (előszőr) Millöker K.-tól 7. „Merkur fia” keringő (előszőr) Borovits K.-tól 8. „Magány” dal (előszőr) Czibulka J.-tól 9. „A szószólónő” Polka Mazur (előszőr) Löhr Vilmostól 10. Magyar népdalok egyveleg (előszőr) Thuma F.-tól. A pártoló tagok részére a meghívó szolgál belépti jegyül. Nem tagok részére belépti díj 50 kr. Kezdeté 8 órakor este.

Gyászhir. Lubieniecky Leo cs. kir. kapitány és számadólistaz a 7. százrezredben, a hadi érem tulajdonosa, hosszas szenvedés után 51 éves korában f. hó 16-án reggeli 4 órakor elhalt. Özvegyet és egy fiugyermekét hagyott hátra. A boldogultnak, ki még a múlt héten hivatása következtében a szomszéd falvakat bejárta s vasárnap vig társaságban vett részt, jól lehet arczán vig alakjában a pusztító betegség nyomai észrebetők voltak, hirtelen halála széleskörű ismer-

rőseit és tisztelőit egész váratlanul érte s városzerte ólénk sajnálkozást keltett. — Temetése csütörtökön d. u. 6 órakor ment végbe nagy részvét mellett s fényes katonai pompával. A gyászmise pénteken fél 8 órakor tartott. — Özv. Goldberger szül. Nachod Rozália f. hó 17-én, d. u. 1 órakor hosszas szenvedés után életének 63-ik évében elhalt. Temetése f. hó 18-án d. u. 4 órakor történt. Három fia és egy leánya siratja. Hermann Robert f. h. 17-én reggeli 11 órakor életének 40-ik évében elhalt. Temetése f. h. 18-án délután 6 órakor történt.

Hymen. Bihari Benő dárдай ügyvéd f. hó 8-án tartotta esküvőjét Belgrád Teréz kisasszonnyal Divoson, Szerém-megyében.

A Casino VII. estélye. A casinoi estélyek iránt az érdeklődés folytonosan fokozódik. A legutóbbi estélyen többen voltak, mint az előzők bármelyikén. A vendégek sűrű csoportokban hullámzottak fel s alá a szép fasorok alatt s a hölgyek — a nagy melegségtől tartva sokáig kerülték a táncztermet. Végre 10 óra után kezdetét vette a táncz. Az első négyest, szabad ég alatt 32 — 34 pár, a másodikat, a teremben, 24 pár tánczolta. A teremben csaknem kiállhatatlan hőség uralkodott. Csárdás is volt. A mulatságnak 1/2 után lett vége.

Idéje volt. Kedden délután városi főorvosunk megsejmelte a két nyílt-fürdő helyiségét és elrendelte, hogy azok viztartalma kieresztessék és egész terjedelmében frissel pótolassék. E rendelet szerdán foganatosított. A mily dicséretes ez intézkedés, épen olyan nagy szükség volt már rá, mert a fürdő vize a tulságos látogatottság következtében nagyon elpiszkosodott. Czélszerű lenne, ha a nyílt-fürdők legalább minden két hétben egyszer teljesen lecsapolatnának; de nagyon kell vigyázni, hogy az okvetetlen bekövetkező lecsapolások ne ugyanegy időben közésközöltenek mind a két nyílt fürdőben, nehogy a városi közönség a közegészségre oly hasznos fürdés és uszás alkalmától meg legyen fosztva. Az pedig, hogy a lépcső rekeszekben megromlott, piszkos víz kimeressék, elkerülhetetlennek látszik előttünk. E tárgygyal kapcsolatban, több oldalról vett felszólítások következtében azon figyelmeztetést intéztük a pécsi kocsiársasághoz, hogy a férfi közönség számára is rendezzen meg omnibuszokat, melyek vagy d. e. fél 11-kor, vagy d. u. 5 óra körül (vagy mind a két időben) szállítanák a fürdőni óhajtókat. Reméljük, hogy e kívánság teljesedését, mely, míg egyrészt a közönségre nézve kényelmes, másrészt pedig a kocsiársaságra nézve minden valószínűség szerint jövedelmes lesz, már legközelebb mint ténny vehetjük és adhatjuk tudomásul.

Halál napzsurás következtében. Hétfőn délután Radocsay István vasuti napzsurás és Virág József elzúllott iparos napzsurás következtében elhalt. Mint mondják a városzerte ismert Kis Lajos volt kocsmáros, ki szülőjében 17-én hitelen meghalt, szintén napzsurásnak lett áldozata.

A hétfői nagy szélvihar, melynek — úgy látszik — mi csak a szélében részeseztünk, ugyanabban az időben, mint Pécszt, az ország több pontján, különösen pedig Kaposvárott dühöngött nagy mértékben. Mint írják, a vihar a vetésekben és gyümölcsben roppant károkat okozott.

Rakoncztalan katonák. Hétfőn este, a Balokány felé vivő országúton néhány baka az u. n. pék herberget meg akarta ostromolni s nagy ködöbálást kezdett, mit a rendőrség meg akarván gátolni, közbelepett. A rendőrség közeledtével a katonák megszaladtak, de egy ellentállt s a rendőrkaplárt megfogta, ki is kénytelen volt fegyvert használni. A tettesek kipuhatolására és megbüntetésére följelentés tétetett a katonai parancsnoksághoz. Nem ártana, sőt igen szükséges lenne az éjjeli kimeradásokra szóló engedélyek kiadását egy kissé megszorítani.

Ballet? Gruber Emilia mohácsi lakosnő, művészi néven „mis Esztella” folyamodványt nyújtott be a m. kir. belügyminiszterhez, melyben jul. hó 1-től kezdve egész Magyar-

ország területére dal, akrobata és ballet előadásokra engedélyt kér. A szolgabírói hivatal a vállalkozó szellemű folyamodó kérvényét pártolólág terjesztette fel az alispáni hivatalhoz, mely még csak ezután fog . . . határozatot hozni.

Az idei fűredi vízi-versenyek főérdekeségét az a körülmény fogja képezni, hogy Schwarcz Vilmos úr, e kitünő atléta, az idén kísérletet fog tenni a magyar tengert legnagyobb szélességében — Siófok és Balatonfűred között — átuszni. Időpontul a fűredi versenyek napját választja. A ki emlékezik arra, hogy Schwarcz Vilmos ur 1882. július 28-án mily gyönyörű szerepet játszott a balatonfűredi Nagy-Nemzetközi-Táv-verseny-uszásban; hogy őt abban egyedül Szekrényessy bírta legyőzni, hogy akkor — a „Vadász-és Versenylap” szakértő tudósítója szerint — Schwarcz Vilmos ur bizonyosan legyőzte volna Szekrényessyt, ha a versenypálya hosszabb lett volna; hogy a míg a győztes teljesen kiállva érkezett a célhoz, Schwarcz Vilmos ur a legjobb conditióban érkezett be másodiknak: remélheti, hogy Schwarcz Vilmos ur sikerrel fogja megoldani azon nagy-szerű sportfeladatot, melyre vállalkozik. A mint a „Sport” értesül, Schwarcz Vilmos ur világhírű uszásának megünneplésére máris a legelőkbe mozgalom indult meg a sportkörökben s a fűredi vendégek körében; a fűrdőigazgatóság pedig vállalva működik a Balaton-egylet fáradhatlan titkárával, hogy e világhírű távuszás győztese a megérdemelt kitüntetésben részesüljön.

Elhaltak Pécs sz. kir. város területén: Fricke Anna sádsi sz. 20 éves, jun. 25. — Vindischmann Antal 11, Szamák Katalin 65 éves, június 27-én. — Szabó Mari hajadon, 18 éves, jun. 30. — Dräger Gabriella 5 hónapos jul. 1. — Hartmann Eduárd 3 hetes, Waibl Ária 13 éves, jul. 2. — Kollmann szül. Glück Anna 32 éves, jul. 5. — Kostainschek Aloizia 14 napos, jul. 6. — Lampel Károly 7 napos. Kneisz Vilma 5 napos, jul. 8. — Zabczki Anna hajadon, 19 éves, július 10. — Prim Kálmán 3 hónapos, jul. 11. — Kneif Juli 3 hetes, Dobszay Borbála 52 é. Szadell Hona 2 hetes, jul. 12. — Madarász Jenő 3 hónapos, Reiner Szidi 7 é. Prídavka Floris 51 éves, chinoráni (nyitramegyei) sz. magánzó, jul. 13. — Zsinkó József 5 hetes, Horn Borcsa 3 hp., Varga Mátyás 66 éves, jul. 15.

Felhívás Tánácsisné érdekében a nemzethez. Alig egy pár napja, hogy a leghivebb magyart örök nyugalomra kísértük, alig töröltük le arcainkról fájdalmunk könnyűt ismét munkához kell fognunk, ismét a nemzethez kell esdő szavunkat emelnünk. Tánácsis meghalt. A hazafni hála és kegyelet tehát vele, az ő egyéniségével leszámolt. Amde él Tánácsisnak méltó élettársa, nehéz sorsának osztályosa, csekély örömeinek, rendkívüli szenvedéseinek részese: hú felesége, Illó, hogy Tánácsisnét a magyar női hűség és áldozatkészség eszményképét, a nemzeti kegyelet vegye oltalmába, mely férje végső éveit türthökké tette. A Tánácsis nevét viselő bizottság feladatának csak egy részét oldotta meg, midőn az öreg urat eltemette. E bizottságnak most már az vált kötelességévé, hogy az özvegy életségükleteiről gondoskodjék; s ha majd erre sem lesz szükség, sirémléket emeljen a Tánácsisárnak, hogy ne fekjdenek jeltelenül a leghivebb hamvai, hogy mutathassa évenként a nemzet ifjusága, hol van a kerepesi sírkertben a hazafias Golgothájának az a pontja, melynél pár pillanatra megállani kötelesség. A bizottság ezen feladatát csak a nagy közönség támogatásával oldhatja meg. Testületünk nevében bizalommal s azon tiszteletteljes kérelemmel fordulunk a magyar közönséghez, hogy bennünket czélunk kivételében közadakozás által támogatói méltóztassék. A hazafias adományok akár a lapokhoz, akár közvetlenül alóírott bizottsági elnökhöz küldhetők. Tánácsis összes műveinek ára 3 firt 50 kr. 7 kötet. Egyes kötetek is kapha-

tók s darabonként 50 kr-ával rendelhetők meg a bizottság elnökénél. Tekintve, hogy minden egyes kötet befejezett egészet képez, a művek egyenként is abszolút becsüek, méltók a közönség támogatására. Kelt Budapest, a Tánácsis bizottságnak 1884. évi július hó 8-án tartott gyűléséből. Sverla Lajos, jegyző. Bokros József, elnök. Lukása: VIII. zergautca 5. sz.

Egy új bucsujárhely. Siklóstól mintegy órányi járásra fekszik egy sokaczközség — Petárda — a melynek mint minden más közönségnek szintén megvanok a maga „Faluroszái.” Ugylátszik csoda történi itt egyszerre többek javára, mert egy kis forrásban mindenféle csodálatos megjelenéseket vélnék látni és csodálatos módon történnek gyógyulások oly egyének — a kiket senki sem ismer; mankók és botok hagyatnak a kut szélén, mind oly betegektől, a kiket — senki sem látott és mégis százan is állítják, hogy bizonyosan meggyógyultak. — A hir csodákról gyorsan terjed a környékben és tudul a sok beteg meg ájtatos ember — míg kálomista is! — az új kegyelemhelyhez, hogy még a frissből részesüljön. Az igénytelen forrás környéke tehát megélkül az ájtatos és csodát leső látogatók százatól. Gyertyát és pénzt adományoznak egy felállítandó kápolnára és visznek is bábu emléket, — a melyet a kocsmáros árul az otthon maradtotaknak. Az alamizsnákat a forrás környékének pár birtokosa szedi — (mint halljuk a közs. bírő és harangozó) a látogatóktól több hónapon át a nélkül, hogy arról valakinek számolna vagy ellenőriztetett volna. Midőn kérdőre vonattak, itt is ugylátszik csoda történt, mert a bevétel, a melyet némelyek 1000 frtra becsülnék, csudálatos kis összegre zsugorodott össze. A történeteket mind egybevetve, több mint valószínű, hogy az egész dolog a bucsujáró helyekről elzavart professzionális koldus és egy-két félg tökrezet oly egyének speculatója a könnyenívők erszenyére, a kik ez uton akarnak magukon segíteni. A hatóság már kezébe vette a jellemző csoda-ügyet és hiszszük, hogy erélyes nyomozása oly dolgokat fog napvilágra hozni, a melyek a terjesztett csodákat kellő világításban fogják megmutatni. L.

Harkányon a fűrdővendégek száma ma napig 1045, az árutazóké 3725 személy volt.

Templom újítás. Agárdon a rom.katholikus templomot, a mutakozó veszélyes repedések miatt, hatóságilag bezárták s most az isteni tisztelet az iskola épület egy kis termében tartatik, mely a lakosság tízed részét sem képes befogadni. Mint értesülünk a hitközség búgóz lélkesze Sáhgy Pál ur fáradhatatlan utánjárásának, mely a pécsi püspök Dulánszky Nándor ur ó nagyméltóságánál hathatós támogatásra talált, sikerült annyit keresztül vinni, hogy a templom monumentális styben, (a költség 60—70000 frtra fogni fog rugni,) újra fog építtetni. A költség a szegzárdi uradalomnak mint pátronusnak áldozat készségéből fog kikerülni. (T. K.)

Szomorú véget ért tréfa. Szivetrázó szerencsétlenség történt f. hó 6-án Hajnal Bernát vratinscezi (muraköz) község fiatal tanítójával, a ki az említett napon a községi jegyző és s. jegyző társaságában a legvidámabb hangulatban poharazott egész reggel 4 óráig, a midőn hazatértökben a községi jegyző abbéli ajánlatára, hogy jó szilviorumja van, betértek annak lakására. Itt aztán a jegyző csupa juxból a szilviorum helyett egy üveg gyögyvizet tett az asztalra. Először a s. jegyzőt kínálta, hogy igyék, a ki — meglehet tudatában volt annak, hogy az nem pálinka — az ivást megtagadta, mire az illető tanító azt mondta „ha nem iszol, agyonlőlek!” s erre felkapta a jegyzőnek sarokban levő fegyverét és ráfogva a s. jegyzőre, annak egyik ravaszát elsetentette és ismételen unszolta az ivásra, a ki azt újból visszautasította e szavakkal: „nem iszom, inkább lőjj agyon!” s ezzel gúnyos állásba helyezkedett; mire az illető tanító — ama hiszzenben, hogy a puská nincs megtöltve — felhuzva a másik ravaszát, a fegyvert elsütötte s oly szerencsét-

tenül találta az illető segédet, hogy az rögtön eszméletlenül rogyott össze és — dacára a gyors orvosi segítségnek — néhány órai kínos szenvedés után meghalt. — A szerencsétlen tanító beszállították a csáktornyai fogházba s ellene vigyázatlanság által okozott emberölés vétsége miatt a büntető eljárást megindították, melynek kedvező kimevetelét annál inkább reméli és óhajtja az egész vidék, mert nevezett, mint kitűnő tanító, jó erkölcsű és példás magaviseletű fiatal ember, közkedveltségnek örvendett.

A Balaton-egyetl sport-szakosztálya által B.-Füreden 1884. é. Jul. 19. és 20. napjain rendezendő vitorla-, evező- és galambfővetszeti nemzetközi amateur-verseny programja. Verseny-bizottság: Balogh Kálmán, Eszterházy Mihály gróf, Dr. Fenyvessy Ferenc, Gaál Ödön, Mihálkovicz Tivadar, Nádasdy Ferenc gróf, Salamon Ádám, Szalay Imre, Szarvassy Sándor, Thaisz Elek, Vécsy József báró, Young Richard. I. Vitorla-verseny. I. öt tonnán felüli yachtok. Pálya: 10 kilométer háromszögben. Tét: 5 arany. Győztesnek: emlékérem 50 ft értékben. I. Királynő. Szarvassy Sándor és Hausmann Alajos tulajdona. Vezeti: Szarvassy Sándor. II. Hableány. Nádasdy Ferenc gróf tulajdona. Vezeti: a tulajdonos. III. Jolánta. Inkey István tulajdona. Vezeti: a tulajdonos. IV. Mariska. Eszterházy Andor gróf tulajdona. Vezeti: a tulajdonos. II. Öt tonnán aluli yachtok. Pálya: 10 kilométer háromszögben. Tét: 3 arany. Győztesnek: emlékérem 50 ft értékben. I. Hercegnő. Balogh Kálmán, Gaál Ödön és Mihálkovicz Tivadar tulajdona. Vezeti: Mihálkovicz Tivadar. II. Sárga-Rózsa. Eszterházy Mihály gróf tulajdona. Vezeti: a tulajdonos. III. Memento. Zichy Antal és Károlyi László grófok tulajdona. Vezetik: a tulajdonosok. III. Yachtok 6 méter hosszúságig. Pálya: 5 kilométer háromszögben. Tét: 1 arany. Díj: emlékérem 50 ft értékben. I. Szentá. Szalay Imre tulajdona. Vezeti: a tulajdonos. II. Nameless. Young Richard tulajdona. Vezeti: a tulajdonos. III. Szélvész. Döry Lajos báró tulajdona. Vezeti: a tulajdonos. IV. Blue-Rock. Eszterházy Mihály gróf tulajdona. Vezeti: a tulajdonos. Minden számmal két indulás vagy nics verseny. II. Evező-verseny. I. Sandolin-verseny. Nyitva áll mindenkinek és bármely méretű és építési idomu, kettős lapátu evezővel szabadon hajtott hajó számára. Tiszteletdíj 30 ft értékben. — A győző ezenkívül arany-emlékérmét nyer. Pálya: 500 méter fordulás nélkül. A második — ha legalább 5-en indulnak — ezüst. A harmadik — ha legalább 8-an indulnak — bronz-emlékérmét kap. Két indulás vagy nics verseny. I. Hullám. Nádasdy Ferenc gróf tulajdona. Ezezi: Jankovics György. II. Névtelen. Ezezi: Szekrényessy Kálmán. III. Rézce. Ezezi: Mihálkovicz Árpád. IV. Yachtok gig-versenye, ezek legénysége számára. Párevező kormányos nélkül. A versenyben csak a Balatonon lévő yachtok gig-jei és ezek legénysége vehet részt. Díj: az elsőnek — ha legalább ketten indulnak 20 ft, — a 2-iknek — ha legalább 3-an indulnak: 10 ft, — a 3-diknak — ha legalább 5-en indulnak: 5 ft. Pálya: 500 méter. I. Hableány. II. Mariska. III. Jolánta. IV. Hercegnő. — V. Balatoni halászkok, molnárok, réveszek és kertészek versenye 2 alosztályban. — a) 10 evezős-hajók versenye kormányossal. Pálya: 800 méter. Első díj: 30 ft — ha legalább 2-en indulnak; — 2-ik díj: 20 ft — ha legalább 3-an indulnak; — 3-ik díj: 10 ft, ha legalább 5-en indulnak. b) Egyes párevezős hajók versenye kormányossal. Pálya: 500 méter. Első díj: 15 ft, — ha legalább 2-en indulnak; második díj: 10 ft, — ha legalább 3-an indulnak; — a harmadik 5 ft — ha legalább 5-en indulnak. Az 1., 4. és 5. számmal két nics s nevezések a verseny napján a versenyt előzőleg 1 órával a titkárságnál fogadtatni el. III. Úszó-verseny. Sik-verseny. Táv: 2000 méter háromszögben. A győző díszes arany emlékérmét nyer. A második — ha legalább 5-en indulnak — aranyérmét; a harmadik — ha legalább 8-an indulnak — ezüstérmét kap. Két indu-

lás vagy nics verseny. Tét: 1 frt. I. Rohonczy Aladár, a magy. athl. club tagja, vörös sipka. II. Hromatkó Venczel, kék-sárga sipka. III. Mihálkovicz Árpád, kék sipka. IV. Schwanda Gusztáv, a magy. athl. club tagja, sárga sipka. V. Ehn Kálmán, fehér sipka. VI. Szekrényessy Kálmán, vörös-fehér sipka. VII. Mihálkovicz Tivadar, a győri csónakázó-egylet tagja, fehér sipka kék szegélylyel. Akadály-verseny. Táv: 1/2 kilométer, 3 akadálylyal. A győző díszes arany-emlékérmét kap. A második — ha legalább 5-en indulnak — ezüst érmét; a harmadik — ha legalább 8-an indulnak — bronz-érmét nyer. Két indulás vagy nics verseny. Tét: 1 frt. I. Rohonczy Aladár, vörös sipka, kék és fehér csíkos nadrág. II. Hromatkó Venczel, kék-sárga sipka és nadrág. III. Mihálkovicz Árpád, kék sipka és vörös fehér nadrág. IV. Schwanda Gusztáv sárga sipka szürke nadrág. V. Ehn Kálmán, fehér sipka és nadrág. VI. Szekrényessy Kálmán, vörös-fehér sipka, vörös nadrág. VII. Mihálkovicz Tivadar, fehér sipka kék szegélylyel és kék-fehér nadrág. IV. Galambfővetszeti verseny. Programja utóbb fog közhírré tétetni. A vitorlavésény az első napon tartatik meg. A verseny 19 é. d. u. 2 órákor kezdődik. Folytatásai a helyszínen hirdettetnek ki. A versenyek egymásutánjának a viszonyok szerinti meghatározását a bizottság fentartja magának. A versenytisztviselők a helyszínen választatnak meg. Versenyszabályok a titkárságnál kaphatók. Plaque ára: 5 frt., női uszodai hely ára: 1 frt.; férfi uszodai hely ára: 50 kr.; esplanadei állóhely ára: 20 kr.: A megváltott jegy az evező-, vitorla- és uszóverseny megtekintésére jogosít. — A galambfővetszeti versenyre külön jegy váltandó. — Plaque jeggyel bármely helyre mehetni. Jegyek előre válthatók Budapesten, Szarvassy Sándor főpénztárnok urnél (vis-à-vis Hungária szálloda) és a szakosas dohánytözségben, továbbá B.-Füreden a fűdőigazgatósági irodában. — A verseny napján a napi pénztáraknál. A jegyek láthatólag viselendők.

A madarak fészkelése. A fészek építésnél — a legtöbb madár fajnál a nőstények viszik a főszerepet. Ők az építők; a hímek csak napszámások. A hím hordja össze a szükséges építkezési anyagokat, melyeket azután a nőstény feldolgoz. Ha a hím késedelmeskedik, a nőstény gyakran elébe repül s átveszi tőle a hozott anyagot, melynek beszerzése nem könnyű feladat, különösen oly madaraknál, melyeknek fészkeikhez gyapjura, szörre, vagy pehelyre van szükségük. Tollat a légből kapkodnak, mohát kövekről, régi falakról, fákról szednek, száraz galyat, ha a földön nem találják, a fákról törnek le. Sőt a kányának, olynekk fészkehez papírra is van szüksége. A kész fészek belsejének megkiváncsolt alakját mellének nyomása által szintén a nőstény adja meg, úgy, hogy a fészkekre ilve, ide-oda forog.

Felhasználható madárfészek. A Tisza és Duna mocsáros vidékein és a Bánátban, fűzeserdőkben dus mocsáros tavaknál él egy különben közönséges madár: a zaecskos czinke (közönséges füge czinke), melynek fészke valódi remekmű a maga nemében. Anyagát finom fűszálak, növényrost, sikk-héj és különféle növénygyapju képzeli, melyekből bámulatra méltó erős és tartós nemezt sző össze az ügyes és szorgalmas madárka. Ezen fészek kereskedelmi czikké vált Galiciában az által, hogy az ottani lakosok azt felvágva, téli harisnya gyanánt használják. (sz.)

Közgazdaság.

Az „Azienda“-tól veszjük e sorokat. Becses lapja f. hó 2-án megjelent számának „közgazdaság“ című rovatában azon téves közlemény foglaltatik, hogy a „Patria“ az „Aziendába“ beolvadt, az előbbi közgyűlési határozata folytán. A közönség helyes tájékozása czéljából ezen közleményt helyre kell igazítani, miután ezen két intézet között a császári osztrák kormány helyben hagyásával létrejött jogügylet nem beolvadás (fusio)

természetével bir, és így az „Azienda“ a „Patria“ biztosításait át nem veszi, hanem utóbbi azokat tovább is teljesíti, csupán újabb ügyleteket nem köt. Az „Azienda“ a „Patria“ biztosításaira csupán viszonzbiztosítást s ügykezelést vállalt — s így a „Patria“ jogilag fennáll s ügyeit alapszabályai szerint végli. Való, hogy ha a „Patria“ az „Aziendába“ beolvadt volna, a „Patria“ ügyfeleinek szabadságukban állana tetszésük szerint az utóbbihoz átmenni, illetve fizetés teljesítés által ügyleteiket az „Aziendánál“ tovább fenntartani, vagy beszüntetni, de mivel a visszbiztosítás tisztán adminisztratív ügylet és azon felül a közgyűlés jogérvényes határozatán nyugszik, a „Patria“ pedig kölcsönös biztosító intézet s így biztosítottjai egyszermind részvényesi minőségben közgyűlésileg határozta, a közgyűlés határozata általánosan kötelező; a „Patria“ ügyfelei tovább is annál maradnak biztosítva, az „Aziendára“ ruházott ügykezelési megbízás pedig a viszonzbiztosítási szerződéssel kapcsolatos és annak természetes s jogi követelménye, a „Patria“ biztosítottjainak nincs okuk díjzítéseiket beszüntetni, s azt csak biztosításuk teljes beszüntetésével tehetik, amiben az „Azienda“ érdeke egy részről sérelmet nem szenvednek, más részről előnyt nem találnak. Az „Azienda“ osztrák-francia élet és járadék bizt. társaság magyarországi képviselősege.

Szerkesztő üzenete.

K. J. Römerbad. A lapot elküldöttük. Itthon minden rendben. L. nak üdvözetünket!

Amerikai Nemzetőr. Reméljük ránk nincs és nem lesz panasz. A példányt örömmel vettük. Köszönet érte. Lapunkat útnak indítottuk. Üdvözlét a tőlünk oly távol esett honfitársaknak!



MENETREND.

A Buda pest-pécsi vasut.

Nappali vonatok:

Pécsről indul 11 ó. 05 p. d. e.
Budapestre érkezik 8 ó. 19 p. este.
Budapestről indul 8 ó. 15 p. reggel
Pécsre érkezik 5 ó. 35 p. este.

Éjjeli vonatok:

Pécsről indul 6 ó. 10 p. este.
Budapestre érkezik 6 ó. 20 p. reggel
Budapestről indul 7 ó. 45 p. este.
Pécsre érkezik 9 ó. 37 p. d. e.

A Mohács és Pécs közli vasuton.
Mohácsról Pécs felé indul reggel 5 óra 15 perc.
d. e. 10 órákor.
d. u. 3 „ 15 „
Pécsről Mohácsra indul reggel 6 óra 10 perc.
d. e. 11 „ 17 „
este 7 „ 37 „



A személyszállító- és pósthajók a Dunán következő leg közlekednek:

Személyhajók:

Budapestről Mohácsra naponta déli 12 órákor.
Mohácsról Budapestre naponta 1 órákor délben.
P ó s t a h a j ó k:
Budapestről Mohácsra naponta esti 11 órákor.
Mohácsról Zimonyba naponként 8 óra 15 perc. reg.
Mohácsról Orosvára — Galacra szerdán, pénteken és vasárnap 8 óra 15 p. reggel.
Mohácsról Budapestre naponként 2 órákor reggel

Felölös szerkesztő és kiadó tulajdonos

Fekete Mihály.

É rovatban minden szó beiktatása 1 krba kerül, hirdetések után, melyek a hirdetőfelnek külön lakcímével is el vannak látva, még 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetésre felvilágosítást a kiadóhivatal. Levélbeli tudakozódásokra is pontosan válaszolunk, ha a válaszkra szükséges póstabélyeg beküldetik.

Ferencziek-utcában 28-ik számú ház szabad kézből eladó. Bővebb tudósítást a kiadóhivatalban.

Egy öt év óta játszott jó karban levő **gordonka** 15 frtért eladó. Bővebbet a kiadóhivatal.

Végzett jogász ügyvéd mellett keres alkalmazást Pécsett vagy másutt. 725

Egy lakás három szoba a konyhából mellékhelyiségekkel azonnal igen olcsón bérbevehető. A kiadó ad értesítést. 665

Keresetetik egy tevékeny fiatal ember, a ki magát helybeli ügy-
nőknek akarja kiképezni, egy jól bevezetett házi czikk eladására, csekély fizetést és magas jutalékot (Proviziót) szerezhet. Bővebbet a lap kiadóhivatalában. 702

Két burtozott szoba szigeti kül város kaszárnya-utca 8. sz. alatt aug. hó 1-től fogva kiadandó.

Nyolcz hold szántóföld egy tagban, a pécsi határban, a városi közél, a szigeti ország-ut alatt jutányos áron eladó, vagy **haszonbérbe** vehető. Értesítést a kiadóhivatal ad. 161

H I R D E T É S E K .

Hirdetmény.

Alulírott ezennel közhírré teszi, hogy Pfeifer R. csődügyében a csődválasztmányának f. h. 15. napján tartott ülésében hozott határozat értelmében a csődleltárba 1—156. tételig összeirt különféle posztó-, mosó- és egyéb szövetek, gyermek- és férföltönyök, melyek a leltározás alkalmával bíróság összesen 1019 frt 66 kra becsültettek,

zárt ajánlati tárgyalás útján

a legnagyobb igéretet tevőknek eladatni fognak.

A venni szándékozók felhivatnak, hogy zárt ajánlataikat folyó hó 20-ik napjának reggeli 11 óráig a fent megjelölt becsérték 10%-ának készpénzben történendő letétele mellett alulírott tömeggondnoknál (Nepomuk-utca 8. szám alatt I. emelet) írásban megtegyék, mert az ezen határidő után beérkezett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az értékesítendő ingóságok az alulírott tömeggondnok közbenjöttével megtekinthetők.

Pécsett 1884. július 15. napján.

Stern Károly,
ügyvéd,

vb. Pfeiffer R. csődtömeggondnoka.

Hirdetmény.

Alulírott szives tudomásvétel végett tisztelettel jelenti hogy József-utca 21. sz. alatt szobafestői üzletem mellett

tudakozó, hirdető és szolgálat közvetítési ügynöki irodát

nyitottam, hol szolgálati közvetítések (munkaadók- és munkakeresőknek minden rendből), vétele és eladása házaknak, szőlőknek és földbirtokoknak stb.; bérbe vétele vagy bérbe adása úgy fekvőségeknak, mint egyes lakásoknak; továbbá közvetítése különféle üzletek- és megbízásoknak; végre kihordása és kifüggesztése mindennemű falragaszoknak vagy bármely hirdetményeknek — elfogadtatik.

Minden ide vágó megrendelések lelkiismeretes és pontos teljesítését biztosítva tisztelettel ajánlja magát

Dömel Nándor.

Gőzmalmok, szeszfőzdek, gőzfürészek stb. berendezésére.

Uti vashidak készítése, Gőzkazánok, Reser- voirok, Szivattyuk, Csigák, Horgonyok és Hajlólánczok,

ugyszintén minden a gépszakmába vágó munkák, és javításokra ajánlja magát a Prágai gépépítő részvénytársaság fiókja Budapesten.

Az egyesült gazdasági gépgyárak




EPPLE és BUXBAUM
Augsburg, Sonthofen, Wels-ODU

Bécs II. Praterstrasse 50

és
Közvetítőknél Jutalék.

Mindenféle Járgány fekvő, oszlopos, szállítható Kővetítők szíjkerékkel, homlok- vagy kúp-kerekkel. Szekavágók (Bentall), kukorica morzsolók, darálómalomok, répavágók, sor- és szórva-vetőgépek, Tigris szénágyutók, Perry szénátörzölők, Baker és Baker-féle rostak, Trienrok, szivattyúk, stb. stb. legjobb és tartós kiállításban jutányos áron árak mellett.

ajánlják elismert kitűnő minőségű gyártmányokat mint:
Kővetítők, szíjkerékek, homlok- vagy kúp-kerekkel, Szekavágók (Bentall), kukorica morzsolók, darálómalomok, répavágók, sor- és szórva-vetőgépek, Tigris szénágyutók, Perry szénátörzölők, Baker és Baker-féle rostak, Trienrok, szivattyúk, stb. stb. legjobb és tartós kiállításban jutányos áron árak mellett.

Mindenféle Járgány fekvő, oszlopos, szállítható Kővetítők szíjkerékkel, homlok- vagy kúp-kerekkel. Szekavágók (Bentall), kukorica morzsolók, darálómalomok, répavágók, sor- és szórva-vetőgépek, Tigris szénágyutók, Perry szénátörzölők, Baker és Baker-féle rostak, Trienrok, szivattyúk, stb. stb. legjobb és tartós kiállításban jutányos áron árak mellett.

Közvetítőknél Jutalék.

Pályázat.

A „Barcsi sertéshizlalo részvény-társaság“ által felállítandó épületekre, u. m.:

1. 5000 darab sertés befogadására alkalmas szállások;
2. egy malom;
3. iroda és tiszt lakás;
4. vendéglő;
5. munkás-lak;
6. gépész- és molnár-lakás;
7. istálló.

A feltételek, tervek, előmértek f. hó 20-tól kezdve az intézet helyiségében megtekinthetők; pályázni szándékozók ajánlataikat f. évi augusztus hó 1-ig tartoznak alulirt igazgatóságához betérjeszteni.

Barcstelep, 1884. július hó 12-én.

Barcsi sertéshizlalo részvény-társaság igazgatósága.

Magyar leszámítoló és pénzváltó bank.

Az aratási évad alkalmával ajánljuk a t. cz. termelők és kereskedők figyelmébe: több mint 500 ezer métermázsza befogadási képességgel bíró

közraktári telepünket Budapesten.

Hat raktári épület és egy nagy gabna Elevator áll készen termények és áruk beraktározására, kezelésére, kiraktározására vagy tovább küldésére a legjutányosabb díjak mellett.

Ajánlunk olcsó kamatláb mellett előleget a beraktározott, sőt már a címünkre feladott terményekre.

Elvállaljuk a ránk bízott termények bizományában való eladását akár a vidéki állomásokról, akár pedig raktárainkból. Ajánljuk továbbá teljesen felszerelt rakutárainkat Szegeden, Barcsan és Temesvárt.

Vasuti és gőzhajózási vállalatok részéről fönt elősorolt vállalatainak kiváló kedvezményekkel bírnak.

Magyar leszámítoló és pénzváltó bank BUDAPESTEN.

Pályázat

a «Barcsi sertéshizlalo részvény-társaság» telepén felállítandó korcsma bérbe-vételére;

A korcsma felépítése az illető bérlő tartozik egy barakot saját költségén felállítani, berendezni és f. évi augusztus hó 15-ig megnyitni.

Pályázni szándékozók folyamodványait alulirt igazgatóságához f. é. augusztus hó 1-ig tartoznak betérjeszteni, egyidejűleg az általuk ajánlott s negyedévenként előre fizetendő évi bérösszegnek negyedrészt óvadékképp letenni.

Barcstelep, 1884. július 4-én.

Barcsi sertés hizlalo részvény-társaság igazgatósága.

753

Kellomenlen szájszag és fogtájás ellen.

Erdem-éremmel kitüntetett

SCHULHOF KAROLY ROBERT,
Manchester lakos által feltalált



és



osztrák császári kizárolagos magyar kir. szabadalmat nyert

SZOPIANA-SZÁJSZEG.

Hatása:

1. Szopiana-szájszeg a száj- és orr-üregnek (oltvas vagy mifogak, dobányzás vagy bármely más okból eredő) minden buzgét nyomatotlanul eltávolítja.
 2. Erősíti a peyibűt foghúst és az ingó fogakat, az utóbbiaknak visszaadja természetes fehér színüket, megátolja a fogkő képződését, védi a fogakat zománczát és óv a fogtájás ellen.
 3. A száj- és orrüreg mindennemű szűlyos (skorbutikus) bántalmait gyógyítja, náuti és pirosítja a foghúst és edzi a nyákhártyát.
 4. A már létező fogtájást eltávolítja, ha a fájó fog husa jár csapp, vizzel nem elegyített szájszeggel megnevesztetik.
 5. Diphteritis és más torokbajoknál igen sikeres gavalizáló szer.
- Ara kicsinyben egy üvegnek 1 firt 25 kr. o. ó
- Raktárak: Szipice István gyógyszerésznel Pécsen, Török József gyógyszerésznél Budapesten és minden nagyobb vidéki gyógyszerésztárban. Biro Ádám gyógyszerész úrnál Kolozsváron.
- Főraktár:
Dr. Schulhof Adolf
urnál Pécsen.
- Több mint 800 ellenemő bizonyítványok orvosi tekintélyektől előmütve-
letlen.

Fehér-ló szálloda Budapesten.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a főváros legélénkebb részén a nemzeti és népszínház között a kerepesi uton fekvő

„fehér lóhoz“ czimzett szállodámat

a második emelettel kibővittem, úgy a mai igényeknek megfelelőleg ujonnan átalakítottam és berendeztem, nemkülönbén éttermemben ugyancsak a mai igényeknek megfelelőleg valódi magyar ételekkel és italokkal szolgálók a n. é. közönségnek.

Egyuttal a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlom, hogy a legnagyobb kényelem és a legpontosabb kiszolgálás mellett a szobai árjegyzék a lehető legolcsóbb.

A midőn az eddig minden oldalról tanusított bizalmat megköszönném, a jövőre nézve ugyanazon bizalmat fentartani, ugy a támogatást az előzékenység és pontosság által kiérdemelni igyekezendem.

Teljes tisztelettel

Walter Ferencz

szálloda tulajdonos.

741

1337. szám.
1884.

Hirdetmény.

A nm. m. kir. közmunka- és közlekedési ministerium az 1884. évi június hó 28-án kelt 20132. sz. rendeletével a

budapest-eszéki és pécs-varasdi államút

baranyamegyei szakaszának fenntartásához szükséges új utiszerek beszerzését 378 firt 80 kr. összeg erejéig engedélyezte. A fentemlített beszerzés foganatosításának biztosítása czéljából az 1884. év. július hó 31. napjának d. e. II órájára a baranyamegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi beszerzés végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó, s a részletes feltételekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitzított nap d. e II órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művellet és részletes feltételek a nevezett magy. kir. államépítészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Kelt Pécsen 1884. Július 14-én.

Baranya megyei m. kir. államépítészeti hivatal.

A Magyar Jelzálog-Hitelbank 4 százalékos nyeresémi-kötvényei.

ALÁÍRÁS

Magyar Jelzálog-Hitelbank

50,000 darab,

egyenkint o. é. 100 frtről szóló 4 százalékos
nyeresémi-kötvényeire.

A Magyar Jelzálog-Hitelbank Budapestén, alapszabályai értelmében és a sorsolási tervnek ministeri jóváhagyása után a Törvényhatóságoknak, Városoknak, Községeknek és más jogi személyeknek (Társulatoknak stb) folyóvá tett kölcsönök alapján, 30 millió frtnyi o. é. összegben nyeresémi-kötvényeket fog kiadni, a melyekből ezuttal, egyenkint o. é. 100 frtről szóló 100,000 drb, vagyis 10 millió frt kerül kibocsátás alá.

Ezen nyeresémi-kötvények bemutatásra szólnak, évenként 4%-ot kamatoznak és félévenként, vagyis június 1-én és december 1-én lejáró szelvényekkel vannak ellátva.

A szelvények Budapestén: a Magyar Jelzálog-Hitelbanknál és a Magyar Leszámitoló- és Pénzváltóbanknál; Bécsben: az Union-Banknál; Zürichben a Schweizerische Kreditanstalt című intézetnél, és egyéb a bel- és külföldön külön kijelölendő helyeken fognak beváltatni.

A Magyar Jelzálog-Hitelbank kötelezi magát arra, hogy ezen kötvények tőkeösszegét és a netán reájuk eső nyereseményeket 50 év alatt, a m. kir. pénzügyministerium által jóváhagyott és ide mellékelte sorsolási tervhez képest fogja kifizetni.

A Magyar Jelzálog-Hitelbank közvetlenül a végleges címletek megjelenése után meg fogja tenni a szükséges lépéseket az iránt, hogy ezen nyeresémi-kötvényei is, épen úgy mint záloglevelei. az állami pénztáraknál stb. óvadékképességet nyerjenek.

Évenként egész (1—100-ig terjedő) sorozatokban legalább is annyi nyeresémi-kötvény jut törlesztés alá, a hány kötvényt a sorsolási terv e végre kijelöl.

A sorsolások egy-egy törlesztési- és egy-egy nyeresémi-huzásból állanak.

Az első huzás 1884. szeptember 15-én, az utolsó 1934. május 15-én történik.

Összesen van 115 huzás, melyeknél 100.000 frtos, 50.000 frtos, 35.000 frtos, 20.000 frtos, 3000 frtos, 1500 frtos és 1000 frtos nyeresemények együttvéve o. é. 4.740.000 frtnyi összegben lesznek kihuzva.

Minden nyeresémi-kötvény, ha az már vissza is fizettetett, vagy arra már nyeresémi is esett, részt vesz az összes későbbi nyeresémi-huzásokban, úgy hogy arra ezen nyeresémi-huzások alkalmával még egyszer vagy többször eshetik nyeresémi.

Az Union-Bank és a Magyar Leszámitoló- és Pénzváltóbank a kibocsátandó

100,000 darab egyenkint o. é. 100 frtről szóló 4^o 0^o os
nyeresémi-kötvényt,

a Magyar Jelzálog-Hitelbanktól átvették. Ezekből 50,000, egyenkint o. é. 100 frtről szóló drb ezennel nyilvános aláírásra bocsátatik.

Aláírási feltételek.

1. Az aláírás szombaton f. é. július 19-én és hétfőn f. é. július 21-én

Budapestén: a Magyar Jelzálog-Hitelbanknál,
" Magyar Leszámitoló és Pénzváltóbanknál,
Bécsben: az Union-Banknál,
" Union-Bank váltóházánál,
Prágában: a Böhmische Escompte-Banknál,
Brünnben: a Mährische Escomptebanknál,
Grácban: a Steiermärkische Escomptebanknál,
Triestben: az Union-Bank fiókjánál,
Zürichben: a Schweizerische Kredit-Anstaltnál, továbbá:
Basel,
Bern,
St. Gallen,
Genf és
Neuchatel } városokban: a Schweizerische Kredit-Anstalt
által meghatározott aláírási helyeken, végül:
Amsterdamban: az Amsterdamsche Bank és a Wertheim & Gomperz bankházánál

a rendes üzleti órákban történik.

2. Az aláírási ár egy-egy kötvény után o. é. 99 frt 50 kr., és a folyó évi június 1-től járó szelvénykamatokban, illetve a külföldi aláírási helyekre nézve, ezen most kitett árnak ottani érték szerinti összegében van meghatározva.

3. Minden aláíró, a jegyzett névértéknek 10%-át az aláírás alkalmával készpénzben, vagy az aláírás helyén forgalom tárgyát képező, napi árfolyam szerint számítandó, biztos értékpapírokban óvadékolni tartozik.

4. Tuljegyzés esetére a bejelentések leszállítása és e leszállításnak módzatai fenntartva; a jegyzések eredménye közhírré fog tétetni.

5. Az aláírásokra eső kötvények ugyanazon helyen, a hol az aláírás történt, egészben vagy részösszegekben az aláírási ár, valamint az átvétel napjáig felszámított 4%-nyi szelvény-kamatok lefizetése mellett legkésőbb f. é. augusztus 15-ig az óvadék különbönet elvesztésének terhe alatt, átveendő.

6. Készpénzbeli óvadék, az aláírásra eső egész összeg befizetése esetén azonnal, részbeni átvétel mellett pedig az utójjára átvett címletek kiszolgáltatásakor lesz betudva és addig is évi 4%-kal kamatozva.

Értékpapírokban letett óvadék ez összes címletek átvétele után adatik vissza.

7. A nyeresémi-kötvények helyett a Magyar Jelzálog-Hitelbank egyelőre névértékű 100 frt, 500 frt és 5000 frtről szóló utalvány-jegyeket ad ki, a melyek f. é. augusztus 20-tól kezdve végleges címletekre fognak becsérlettetni.

Budapest és Bécs, 1884. július 15-én,

Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó-bank. Union-Bank
Magyar Jelzálog-Hitelbank.

Aláírások elfogadtatnak: Schapringer J. ural Pécssett.

Somogyi kőszén.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy az elismert legjobb minőségű KOCH FERENCZ-féle somogyi-bányai kőszén pontos házhoz szállításának megkönnyítése céljából a következő üzleteliségekben eszközölhetők a megrendelések:

Szigeti külváros:

Präger János vegyeskereskedőnél országot 80. szám
Böhm C. F. a „Magyar Koroná”-hoz.
Schneider Károly Árpád-utca 39. szám.
Koch-féle kőszén-raktár siklósi országot 12. sz.

Budai külváros:

Lill János sörfőzde-utca 63. sz., a Scholz-féle sörccsarnok mellett.
Böhm Ferdinand a „7 fejedelem” épületében.
Razgha Rezső pálya-utca 61. szám.

Belváros:

Steinberger J. Nepomuk-utca 21. sz., a főpostával szemben, és az alulirotnál,

A megrendelések az azt követő napon a legpontosabban eszközöltetnek.

Á r a k:

Rostált darabszén métermázsája 0.88 frt, azaz 5 kosár 2.20 frt.
Kézzel válogatott darabszén 1.00 „ 5 „ 2.50 „

Kiváló tisztelettel maradtam

Kindl Ferencz.

Nepomuk-utca 33-ik szám.